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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Сьогодні з-поміж важливих завдань, що 

постають перед системою освіти, особливої актуальності набуває проблема 

розумового виховання молодшого школяра. Підвищення якості знань 

школярів та стимулювання їх активності у навчанні – важливі завдання 

вдосконалення освітнього процесу. Одним із центральних питань розумового 

виховання є розвиток пізнавальної активності. Навчання – основна форма 

розвитку пізнавальної активності. З одного боку, під час навчального 

процесу учні здобувають нові знання, які розширюють їхній кругозір, і з 

другого – у процесі активної пізнавальної діяльності розвиваються навчальні 

можливості учня, завдяки яким він може самостійно і творчо 

використовувати не лише запас знань, а й шукати нове, задовольняти свої 

потреби в пізнанні. 

Одним з найбільш перспективних засобів в організації безперервного 

освітнього процесу є навчання на основі сучасних інформаційних технологій, 

які дозволять швидко і гнучко координувати потреби учня через 

поліфункціональні освітні структури, через відкриті системи освіти, з 

урахуванням його інтересів, здібностей і потреб. В даний час одним із 

інноваційних засобів навчання, що дозволяють ефективно використовувати 

електронні освітні ресурси з метою узагальнення та систематизації знань, 

умінь та навичок учнів з вивченої теми є тематичний освітній Web-квест. 

Особливе значення має здатність школярів вміло орієнтуватися в 

інформаційному просторі, швидко знаходити необхідну інформацію, вміти її 

аналізувати, використовувати у своїй діяльності, тим самим підвищуючи 

ефективність своєї праці. Розвиток цих здібностей можливий завдяки 

активізації пізнавальних інтересів школярів 

Уроки розроблені у формі Web -квест у початковій школі набувають 

дедалі більшої популярності. Така підтримка нового методу, очевидно, 
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обумовлена перш за все його ефективністю, що проявляється у підвищеній 

мотивації учасників Web -квесту, їх активністю під час виконання роботи, 

залученні візуалізації, нестандартних рішеннях, можливість проявити 

креативність, лідерство, навички співпраці у групі та інше. Навчання за 

допомогою технології Web -квест не лише дає знання молодшим школярам, 

але й вчить їх працювати у команді. 

Причинами, що є перешкодою активного впровадження технології 

Webквесту у освітній процес початкової школи, є недостатньо високе 

технічне оснащення освітніх установ, трудомістка підготовка Web-квесту, що 

вимагає від педагога володіння комп'ютерними компетенціями. Однак дана 

технологія викликає великий інтерес у школярів, вона сприяє підвищенню 

рівня їх пізнавальної активності під час уроків. Завдяки чому Web-квест 

може зайняти гідне місце у проведення занять. 

Тому вважаємо актуальним питання розвитку пізнавальної активності 

молодших школярів засобами Web-квест технологій. 

Вагомий внесок в розробку проблеми активізації пізнавальної 

діяльності школярів внесли М. Данилов, Д. Годовікова, М. Лісіна, 

Г. Стадник, Т. Зубкова, С. Алексієнко і багато інших педагогів. Одним із 

найвідоміших педагогів, який досліджував питання розвитку пізнавальної 

активності у молодших школярів, був Жан Піаже. Він розробив теорію 

когнітивного розвитку дитини. Результати досліджень вчених показали, що 

важливе місце у вирішенні проблеми пізнавальної активності відіграє вміння 

вчителя активно керувати процесом набуття учнями знань, умінь і навичок. 

Проблему дидактичного потенціалу інноваційних технологій 

відображено у роботах Р. Гуревич, Л. Кари, М. Кормишева, Я. Мaтвiєнко, 

О. Парамонової, Л. Хоменко. 

Дослідження розвитку пізнавальної активності молодших школярів з 

використанням Web-квест технологій є актуальною темою для педагогів та 

психологів. Серед таких дослідників можна виділити О. Лисенко, Ю. 
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Литвинову, Л. Міщенко, О. Підласого, Т. Столяренко, А. Федоренка та 

інших. Вони проводили експерименти, які демонструють, що використання 

Web-квестів сприяє розвитку мислення, уваги, пам'яті та інших когнітивних 

процесів у молодших школярів. Крім вищезгаданих вчених, іншими 

дослідниками, які займалися розвитком пізнавальної активності молодших 

школярів з використанням Web-квест технологій, є Т. Калініна, Н. Крилова, 

Н. Лаптєва, І. Нестеренко, О. Руденко та інші. Вони проводили різноманітні 

дослідження з використанням Web-квестів в навчанні молодших школярів та 

з'ясовували їх вплив на розвиток пізнавальної активності.  

Проблема використання Web-квестів знайшла своє відображення у 

наукових дослідженнях науковці в США (Черні Лінн (Lynn Cherny), Марк 

Прессентіні (Mark Presntin), Деніел Ревель (Daniel Revell), Ліндсі Мессер 

(Lindsay Messer) та інші. Дослідженнями з використання Web-квестів у 

початковій школі займались Майкл Г. Моллой (Michael G. Molloy), Кеті 

Свіннертон (Kathy Swanerton), Марі Грейсон (Marie Graceon), Річард І. 

Альтман (Richard I. Altman), Лора Н. МакКінні (Laura N. McKinniss) та інші.  

Однак питання розвитку пізнавальної активності молодшого школяра 

засобами Web-квестів не було докорінно розгляду. 

Мета дослідження: встановлення ефективності використання Web-

квест технологій у підвищенні рівня пізнавальної активності молодших 

школярів. 

Об’єкт дослідження – процес розвитку пізнавальної активності 

молодших школярів. 

Предмет дослідження – особливості застосування Web-квест 

технологій для розвитку пізнавальної активності молодших школярів. 

Відповідно до об’єкта, предмета, мети дослідження визначено такі 

завдання: 

1. Аналіз науково-методичної літератури щодо питання розвитку 

пізнавальної активності молодших школярів. 
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2. Висвітлити Web-квест як інноваційну технологію навчання. 

3. Виявити дидактичні особливості технології Web-квесту як засобу 

підвищення рівня пізнавальної активності молодших школярів. 

4. Вивчення рівня сформованості пізнавальної активності 

молодших школярів та діагностувати її дійсний стан. 

5. Обґрунтувати методичні рекомендації щодо використання 

системи освітніх квестів з метою підвищення рівня пізнавальної активності 

молодших школярів. 

Методи дослідження: теоретичні: (аналіз літератури з проблеми 

дослідження, синтез, класифікація, систематизація, узагальнення отриманих 

даних) були використані з метою з’ясування умов ефективного формування 

пізнавальної активності молодших школярів засобами Web-квест технологій; 

емпіричні: (констатувальне дослідження, опитування, наукове 

спостереження, тест, опитувальник, проективні методики) – для виявлення та 

перевірки  умов використання Web-квест технологій. 

Експериментальна база дослідження.  Дослідженням було охоплено 

25 учнів 2-А класу та 23 учнів 2-Б класу школи «Материнка» ім. Д. Павличка 

м. Варшава (Польща). 

Апробація результатів дослідження здійснювалась на VІ 

Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю 

«Інклюзивна освіта як індивідуальна траєкторія особистісного зростання 

дитини з особливими освітніми потребами». (27 квітня 2023 р. Вінниця), IX 

Міжнародна науково-практична конференція «Modern problems of science, 

education and society» (6-8.11.2023 року Київ). 

Результати дослідження висвітлені у таких публікаціях: 

1. Кльоц Ольга, Олійник Наталія. Розвиткок навчально-пізнавальної 

діяльності учнів початкової школи. матер. конф. VІ Всеукраїнської науково-

практичної конференції з міжнародною участю «Інклюзивна освіта як 
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індивідуальна траєкторія особистісного зростання дитини з особливими 

освітніми потребами», 2023.Вінниця. С.135-1397. 

2. Кльоц Ольга. Веб-квест як засіб активізації пізнавальної 

діяльності учнів у початковій школі. матеріали IX Міжнародна науково-

практична конференція «Modern problems of science, education and society» 6-

8 листопада 2023 р. Київ, 2023. С. 659-664. 

Структура дослідження. Робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел (76 найменувань) та додатків. 

Загальний обсяг становить 109 сторінка, основний зміст викладено на 85 

сторінках. 
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ВИСНОВКИ 

 

На основі теоретичного аналізу проблеми формування пізнавальної 

активності молодших школярів було зроблено висновки щодо стану 

проблеми. 

Ідеалом сучасного навчання є особистість не з енциклопедично 

розвиненою пам’яттю, а з гнучким розумом, зі швидкою реакцією на все 

нове, з повноцінними розвинутими потребами подальшого пізнання та 

самостійної дії, з добрими орієнтувальними навичками та творчими 

здібностями. 

Пізнавальна активність – один з головних критеріїв якості підготовки 

учнів, а ефективність її формування можна забезпечити тільки за умов 

спеціальної організації пізнавальної діяльності тих, хто навчається. 

Пізнавальна активність молодшого школяра є складним психолого-

педагогічним утворенням, що синтезує в собі низку компонентів. Особливий 

зв'язок спостерігаємо між пізнавальною активністю і пізнавальним інтересом 

учнів, іншими словами, – якщо урок не є цікавим, прийоми та методи 

викладання не приваблюють, не стимулюють до пошуку нової інформації, то 

природно чекати на високу пізнавальну активність вихованців не доводиться. 

Розвиток пізнавальної активності обумовлюється не тільки змістом 

навчальних дисциплін, а й способами оволодіння ним. Тому дієвим 

чинником розв’язання окресленої проблеми слугують інноваційні засоби й 

методи викладання задля формування та розвитку особистісних вартісностей 

дітей. 

В дослідженні висвітлено Web-квест як інноваційну технологію 

навчання. Квест є пригодницькою грою, де потрібно вирішувати завдання 

для просування по сюжету. Сутність полягає в тому, що, часто, існує певна 

мета, яку можна досягти завдяки послідовному розв’язанню задач 
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(розгадуванню загадок). Кожна загадка – це ключ до наступного місця й 

наступного завдання. 

У квесті закладено змогу формування низки компетенцій у дітей 

молодшого шкільного віку: вміння знаходити кілька способів вирішення 

проблемної ситуації; визначати найбільш раціональний варіант, доводити 

свій вибір; робити свій вибір у вчинках, поведінці, виборі ресурсів; 

самонавчання та самоорганізація; робота у команді (планування, розподіл 

функцій, взаємодопомога, взаємоконтроль); навички публічних виступів та 

діяльності; формування потреби здобувати знання, вибудовувати роботу з 

алгоритму; придбання навичок використання різних видів діяльності, показ 

та подання результатів роботи. 

Виявлено дидактичні особливості технології Web-квесту як засобу 

розвитку пізнавальної активності молодших школярів. За допомогою 

технологій Web-квестів у молодших школярів підвищується пізнавальна 

активність, розвивається навчально-пізнавальний інтерес, формуються 

універсальні навчальні дії та мотивація. 

Web-квест посилює зацікавленість, мотивацію навчання; дозволяє 

використовувати різні види інформації для сприйняття (текстову, графічну, 

відео- та звукову); наочно представляти різноманітні ситуаційні завдання; 

виховує інформаційну культуру учнів. 

В роботі обґрунтовано методичні рекомендації щодо використання 

системи освітніх квестів у навчанні. Методологічною основою Web-квесту є 

активне навчання, що створює передумови для перетворення нових даних, 

одержаних учнями, у нові знання, які вони можуть використовувати. 

Багатофункціональність освітніх Web-квестів набуває особливого значення 

на етапах узагальнення та систематизації знань, оскільки їх використання з 

метою організації узагальнюючого повторення сприяє узагальненню, 

систематизації знань, приведенню їх у цілісну систему. 
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Впровадження освітніх Web-квестів сприяє не лише успішному 

досягненню учнями обов’язкових результатів навчання та можливості 

поглибленого вивчення деяких питань навчальних дисциплін, а й створює 

можливість підвищення логічної культури школярів, що дозволяє 

вдосконалювати їх логічну підготовку та сприяє розвитку пізнавальної 

активності. 

Розроблено систему вправ та завдань з розвитку пізнавальної 

активності із застосуванням Web-квестів та експериментальної перевірки 

з’ясовано, що у процесі використання Web-квестів у експериментальної 

групи (2 А клас) рівень їх академічних досягнень значно покращився, 

особливо це спостерігається на високому рівні (13 осіб). У класі не 

залишилося учнів із середнім рівнем. У контрольній групі в 2-Б класі стан 

академічних досягнень залишається приблизно таким самим, як був на 

початку експерименту. Із високим рівнем (10 осіб) та менше учнів з 

достатнім рівнем (11 осіб). Це свідчить про те, що використання веб-квестів 

сприяє покращенню академічних досягнень та збільшенню мотивації учнів. 

Порівняння результатів мотивації та інтересу до навчання між контрольним і 

експериментальним класами після завершення експерименту показало 

значущий позитивний вплив веб-квестів. Учні експериментального класу 

виявили більший інтерес до навчання та більшу готовність вирішувати 

навчальні завдання, навіть у випадку помилок чи складнощів. 

Таким чином, можна зробити висновок, що епоха інформаційних 

технологій у житті кожної людини вже настала. І ця технологія викладання 

готова до впровадження у шкільну програму. Враховуючи реалії сьогодення, 

де освіту переведено на віддалений режим, і мотивацію дітей було набагато 

складніше підтримувати, аніж раніше, Web-квести стали рятувальним колом 

для вчителів. 
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